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1.- Balancea la siguiente ecuacion quimica el método de cambio de estado de oxidacion o por el método de ion-electron,
indicando el agente oxidante y el reductor, asi como cada uno de los dos procesos.

NaClO; + HI + HSO4 — HCI + I + Na;SO4 + H.O 1.0 punto

2.- Se hace reaccionar volimenes iguales (100 mL) de dos soluciones, una contiene 50 g/L de Ba(OH): la otra
solucion 0.70M de HNOs. Calcula el pH de la solucion basica inicial y el pH de la solucién resultante. 1.5 puntos

3.- Se dispone de 150 mL de solucion reguladora formada por de HCN 0.50 M (Ka = 5.0 x 107'%) y de NaCN 0.60 M.
Calcula:
a) pH de la solucién inicial.
b) La variacion del pH cuando se le adiciona 25 mL de solucién 0.4 M de NaOH. 1.5 puntos

4.- Considerando la Sesion No. 7 “OPERACIONES Y PROCESOS CON SOLUCIONES”, realiza un esquema sobre el
procedimiento de titulacién de una solucion acida, sefialando cada componente, material y sustancias empleadas.
1.0 punto

5.- Un tanque cristalizador contiene 1 600 L de solucién acuosa que tiene densidad de 1.15 kg/L y contiene 30% masa de
NazS0, a la temperatura de 50°C (CS = 50). Calcula la masa de soluto que cristaliza cuando la solucién se enfria hasta
10°C (CS = 15), si durante el enfriamiento se evapora el 10 % del agua inicial, ademas indica que tipo de soluciéon es
la inicial y la remanente de acuerdo al coeficiente de solubilidad.

1.5 puntos

6.- Calcula el pH y grado de disociacién de una solucién 0.20 M de &cido dicloroacético (CHCI2.COOH; Ka = 5.0 x 10 “2).
1.0 punto

7.- Calcula la concentracién en %masa de la solucién que resulta, cuando se mezcla 500 L de solucién 5.0M de NaOH,
cuya densidad es 1.10 kg/L y 1500 kg de solucion acuosa que contiene 5 % mol del mismo soluto.
1.5 puntos

8.- Con base a lo observado en la Sesién No. 6 “PROPIEDADES COLIGATIVAS DE LAS SOLUCIONES?”, describe el
experimento que demuestra el abatimiento del punto de congelacién, indicando materiales y observaciones que

resaltan la propiedad coligativa. 1.0 punto
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